
 

 

 
DANSK SHETLAND SHEEPDOG KLUB 
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Referat af: 
Ordinær Generalforsamling 

Søndag. 19. april 2026, kl. 10.00 
Frivillighuset 

Stationsvej 1, 4295 Stenlille 
 

Der er 11 stemmeberettigede til stede. 
 

1. Valg af Dirigent 

- Birte Christoffersen valgt som dirigent 

                   Generalforsamlingen konstateres lovlig og dermed beslutningsdygtig 

                     Der er fremmødt 11 stemmeberettigede medlemmer 

2. Valg af referent 

- Maria Lee Christensen valgt som referent 

3. Valg af 2 stemmetællere  

- Anne Kristensen og Lotte Skriver valgt som stemmetæller 

4. Formandens beretning til godkendelse, herunder beretninger fra 

diverse udvalg. 

- Formandens årsberetning: 

Kære medlemmer 

Velkommen til årets generalforsamling og tak fordi I er mødt op.  

Endnu et år er gået i vores klub, og det er tid til at se tilbage på 2025 – et år med både 
udfordringer og positive udviklinger. 

En af de tydeligste tendenser i 2025 har været et nedadgående medlemstal.  

En væsentlig del af denne tilbagegang skyldes naturlige årsager samt den generelle 
økonomiske situation, som har påvirket nogen medlemmers mulighed for at opretholde 
deres medlemskab.  

Det er en udvikling, vi tager alvorligt, og som vi i bestyrelsen arbejder aktivt med at forstå 
og håndtere, så vi fortsat kan være en attraktiv klub for både nuværende og kommende 
medlemmer. 

Samtidig har 2025 også været et år med nye initiativer.  

Vi har haft opstart af flere udvalg inden for forskellige hundesportsgrene, herunder HTM 
(Heelwork to Music), LP (Lydighed), Agility og Nosework. Disse udvalg er startet med stor 
entusiasme, og vi håber, at de vil være med til at skabe endnu mere aktivitet og 
engagement i klubben fremover. 



 

På udstillingsområdet har vi desværre set færre tilmeldinger i 2025. 

Dette skyldes blandt andet den generelle økonomiske situation, som har betydning for, hvor 
mange arrangementer medlemmerne har mulighed for at deltage i. Det er en tendens, vi ser 
flere steder, men som naturligvis også påvirker vores klub. 

Vi vil arbejde videre med at gøre vores arrangementer attraktive og relevante for 
deltagerne. 

Til gengæld er det meget glædeligt at se den store opbakning til rally-aktiviteterne. Her har 
der været en imponerende deltagelse og engagement, og det vidner om et stærkt 
fællesskab og stor interesse for denne disciplin. 

På den positive side er det meget opløftende, at flere frivillige er kommet til klubben i løbet 
af året. Det er helt afgørende for vores virke, at medlemmer engagerer sig og bidrager med 
deres tid og kræfter. 

Afslutningsvis vil jeg rette en stor og oprigtig tak til alle klubbens frivillige.  

Jeres indsats er fundamentet for, at klubben kan eksistere og udvikle sig.  

Uden jer – ingen klub. 

Tak til bestyrelsen for et godt samarbejde, og tak til alle medlemmer for jeres engagement i 
Dansk Shetland Sheepdog Klub 

Kommentarer til formandens beretning: 

- Lotte Skriver: Takker for et stort arbejde af klubben- hun hjalp med at rydde lidt op efter en 
udstilling og har set hvor stort et arbejde der bliver lagt i sådan et arrangement, og hvor 
tunge tæpperne er til gulvet. 

Formandens beretning godkendt 

- Udstillingsudvalget: 

2025 starter godt med den første udstilling men derefter kan vi se tilmeldingerne bliver 
færre og færre og det bære resten af 2025 præg af.  

Når vi spørger rundt hvorfor udstillingerne bliver fravalgt, er svarene det udelukkende er 
pga. økonomien presser folk. Både kørsel og tilmeldingsgebyret er grunden til det fravælges. 
Derfor går det ud over vores udstillinger. 

Der har været 5 udstillinger i 2025 hvoraf 3 af dem har været vores egne i klubben. 

2 stk i samarbejde med 3 andre klubber som lå i april i Kolding. En meget vellykket dag hvor 
vi fik stor ros af den organisation der var værter. 

Vi prøver stadigvæk at holde os til special dommere men det bliver ikke nemmere især ikke 
økonomisk. Det betyder vi nok fremadrettet kommer til at samarbejde med flere klubber i 
fremtiden for at få økonomien til at se bedre ud. 

Der har været lidt underskud i 2025 på udstilling siden, som vi stadig godt kan bære.       
Men det kan godt være at vi i fremtiden hvis vi ikke får nok tilmeldinger bliver nødsaget til 
at aflyse en udstilling. 

Men ud over det så har det været et tilfredsstillende år, med meget glade deltagere masser 
af grin, hygge og snak.  



 

Det er en fornøjelse at se den glæde folk kommer med og at se den hjælpsomhed i viser 
hinanden. 

fremadrettet.  

Kommentarer til Udstillingsudvalget: 

- Lotte Skriver:  Det er ikke kun Sheltie klubben der oplever færre tilmeldinger, det er også 
mange af de andre klubber så det er en tendens man ser alle steder. Hvilket jeg synes er 
vigtigt at få med. 

- Christine Vammen: Viser stor forståelse for hvis man er nødsaget til at aflyse en udstilling 
eller noget fra de andre udvalg pga. af manglende tilmeldinger.  

Svar: Erik svare følgende - der har været sat spørgsmål til om man måtte aflyse, så han har 
været i kontakt med DKK og hvis det er pga. økonomiske årsager, så må man gerne aflyse. 

Christine informerer yderligere om at i forbindelse med de store Agillity konkurrencer har de 
også været nødsaget til at aflyse pga økonomiske årsager. 

 

- Sporudvalget: 

Spor Udvalgets Beretning 2025 (2026) 
Konkurrencemæssigt: 
I 2025 afholdte vi to sporprøver: d.. 22. marts: 2 x 400m kaninslæbspor og 2 x 1000m 
kaninslæbspor (S2), d. 8. november: 2 x 400m kaninslæbspor og 3 x 1000m kaninslæbspor 
(S1, 2 x S3) 
Begge prøver var vellykkede og forløb som planlagt. Vi har fået etableret en solid struktur 
omkring forberedelserne til prøverne, afviklingen af dem samt det efterfølgende 
administrative arbejde. 
Vores team er stabilt og vi prioriterer vores prøver højt. 
Vi har en kompetent sporlægger og vi arbejder på at få en ny dommer med på holdet. 
Den, der ikke er prøveleder, bidrager med praktisk hjælp til opgaver, der ikke relaterer sig 
direkte til sporene. 
I 2024 bemærkede vi et faldende antal sheltier, der tilmelder sig prøverne. 
For at imødegå dette, har vi t været opmærksomme på at afholde spotkurser for at 
introducerer nye når der er interesse for det. 
Det har der faktisk været en god interesse omkring. 

 
Forholdet til Skov- og Naturstyrelsen: 
Vi har et godt samarbejde med Skov- og Naturstyrelsen, og vi værdsætter, at vi har adgang 
til skovene uden at skulle dele dem med for mange andre, der også dyrker hundetræning. 
Vi kan godt mærke at der er et øget pres på skoven. 
Normalt fungerer det uproblematisk, men i Påsken var jeg ude og gå med Sheltie vest på. 
Ikke at nogen så det. 
Men der var nogen der fandt kaninen og meldte det til Nordvestnyt som muligt dyrplageri. 
Jeg havde en del kontakt med Nordvestnyt for at få dem til at ændre historien, og de bragte 
en anden dagen efter. 
Dog bag en betalingsmur, så jeg ved ikke andet end vi har aftalt. Der var flere gode hunde 
kollegaer i området som satte ind overfor FB-kommentarsporet. 

 
Fysiske udfordringer: 
Vi har også bemærket, at nogle deltagere oplever fysiske udfordringer ved at gå i skovene. 
Dette er noget, vi forsøger at kommunikere tydeligt, inden deltagerne tilmelder sig 



 

sporprøver. Vi er blevet mere opmærksomme på at informere om skovens terræn og fysiske 
krav, så deltagerne kan forberede sig ordentligt. På nuværende tidspunkt har vi ikke oplevet, 
at dette har ført til, at sheltier ikke har kunne gennemføre sporene. 
 
Kommentarer til Sporudvalget: 

- Der bliver snakket en del om den artikel i Nordvestnyt, sporudvalget fortæller at alle de 
kaniner der bliver brugt, kommer fra et opdræt. De bliver genbrugt mange gange og 
derefter bliver de enten smidt i skraldespanden eller lagt ud til en aktiv rævegrav. Med til 
den historie så bliver det fortalt at kaninerne jo ikke bare bliver lagt på stierne men langt 
inde i skoven. Plus kaninen altid er bundet fast til et træ, pga. evt. løse hunde. 

- Der er ca 5-6 deltager til hver prøve hvilket er passende. 

- Lotte Skriver: De er ved at køre en ny dommer ind. 

- Anne Kristensen: Spørger om det er muligt at få lov at røre kaninien?                                  
Svar: det er ikke muligt til prøver.                                                                                                    
Der bliver sat skilte på kaninen til prøver så hvis de bliver fundet kan man se de er lagt ud til 
prøve. 

 

- Hyrdeudvalget: 

                            Beretning for 2025 

Hyrdeudvalget blev glædeligt udvidet med et medlem Ernst Holmgren og Tine er rigtig glad 
for en makker. Vi træner begge flittigt ved siden af klubbens kurser og har i 2025 været 
sammen i Holland til hyrdekonkurrencer. 

Hyrdeudvalget havde 2 weekendhyrdekurser på Sjælland i maj og juli. 

Kurserne er åbne for alle, men med fortrinsret for medlemmer, for at sikre fuldt hold på 10 
hunde pr dag. 

Der var god tilslutning med 7-8 sheltier pr 10 deltagere pr dag, hvilket er en stigning i 
forhold til tidligere år.  

VH. Hyrdeudvalget 

- Kommentarer til Hyrdeudvalg: Der var ingen kommentarer til Hyrdeudvalget. 
 
HTM udvalget:  

HTM-udvalg - Årsberetning  

I det forløbne år har vi i HTM-udvalget haft to arrangementer.  

Det første i maj måned var et 3-timers trickskursus, som der var stor opbakning til. Her 
underviste vi med udgangspunkt i DKK’s færdighedsprøver på alle niveauer.  

De deltagende hunde var overvejende sheltier – nogle helt nybegyndere og andre var ret 
erfarne indenfor tricks.   



 

I september afholdt vi færdighedsprøver.  

Færdighedsprøverne 1-3 kan holdes uden en “rigtig” HTM-konkurrence, så det kun er 
nødvendigt at invitere en dommer.  

Det blev en prøve med ret få tilmeldinger, da datoen desværre lå sammen med Store 
Hestedag og andre arrangementer i nærheden, men vi havde nogle meget hyggelige timer.  

Vi har planer om at gentage begge dele i 2026.  

Mange hilsner  

HTM Udvalget 

Kommentarer til HTM udvalget: 

- Da HTM udvalget ikke var til stede og årsberetningen blev læst op af  
 Maria Lee Christensen, blev der snakket om at de næste gang må gå udenom hestedagen. 

- Der bliver undret over hvorfor der ikke står i årsberetningen hvem det er der underviser?    
Svar: Det bliver noteret ned, der fremadrettet skal fremgå dette, når de laver opslag på 
diverse medier. Erik Stienenbos tager fat i udvalget om dette. 

Rallyudvalget: 

Årsberetning Rallyudvalget 2025  

Jeg vil starte med at sige tusind tak til Karen, som desværre pga. travlhed til anden side har 
måtte forlade vores rallyudvalg.                                                                                                     
Hun har dog stadigvæk tilbudt sin hjælp til prøver, men vil ikke på forhånd kunne reservere 
tiden til klubben.  

Dertil vil jeg sige tusind tak til alle medlemmer og ikke-medlemmer, som i 2025 har hjulpet 
til med prøverne.  

I 2025 har vi haft 5 prøver: 

• En dobbeltprøve i marts med 90 gennemløb, som talte til DKK Årets Hund, hvor vi ligeledes 
introducerede noget nyt 

• Klubmester blandt deltagende medlemmer samt dagens bedste i hver klasse blandt alle 
deltagere. Dette var en kæmpe succes. 

• En prøve i april, som blev afholdt i Kolding ved siden af klubbens udstilling. 

• En prøve i juli i Lindbjerg, Randers, med 45 gennemløb, som talte til DKK DM 2026. 

• En prøve i oktober, i Odder kun for begyndere.  

Dertil har klubben i 2025 for første gang deltaget i Rallydysten, som er en online og uofficiel 
rallykonkurrence, hvor der skal gennemføres en uofficiel prøve hvert kvartal.  

Her har jeg stået som uofficiel dommer, og sørget for at stille banerne op til deltagerne. 
Dette har været en stor succes, som gentages i 2026. Vi har allerede tilmeldinger til alle fire 
kvartaler i 2026. Jeg lægger hvert år mit hjem og have til rådighed for klubben til 
sommerprøven i juli, fælles træninger samt rallydysten.  



 

Det har været et skønt rally-år med en masse fantastiske oplevelser, rallyglæde og 
arbejdsglade sheltier.  

Der har fra et enkelt medlem været efterspørgsel på, om vi til vores årlige dobbeltprøve i 
marts, hvor der deles rosetter og diplomer ud til Årets Sheltie, kan reservere pladser kun til 
sheltier, eller åbne tilmeldingen tættere på prøve dagen, således vedkommende ikke skal 
melde til så lang tid i forvejen.                                                                                                            
Vi må ikke reservere pladser for DKK, så dette er ikke muligt. Det er heller ikke muligt at 
åbne prøven sent. Der er 90 pladser, som skal fyldes, og der er en masse forberedelse op til 
prøven. Dette bedes respekteres.                                                                                                            
Udvalget tilbød at prioritere vedkommende ved afbud, men så efterfølgende, at udvalget 
offentligt på Facebook blev udstillet og kritiseret i en noget uordentlig tone.                        
Det gør en frivillig meget trist at skulle udstilles på den måde, og skaber ikke ligefrem 
motivation til at være frivillig.                                                                                                               
Jeg vil derfor opfordre til at kigge lidt indad, og være glad for, at vi er nogle ildsjæle i 
klubben, som vil skabe værdi både for klubben, hundene og medlemmerne. 

 Vi har 3 år i træk (2022, 2023 og 2024) forsøgt at prøven i marts kun var for sheltier. Der 
kom færre og færre til, selvom vi også tilbød dobbeltprøve. Det var derfor ikke økonomisk 
forsvarligt at holde prøven.                                                                                                                 
Vi måtte desværre konkludere, at der ikke var tilslutning til rene sheltie prøver.                       
Vi ser heldigvis en hel del deltagende sheltier til vores prøver, træninger og rallydyster.      
Den manglende tilslutning til marts prøven er også årsagen til, at vi i 2025 lavede marts 
prøven om til en kæmpe fest for alle rallyglade udøvere, og derfor åbnede op for alle racer, 
og prøven derfor ligeledes talte til DKK Årets Hund.                                                                   
Udvalget startede ligeledes op med klubmesterskab i 2025 for alle deltagende medlemmer 
og deres sheltier til stor glæde for de deltagende medlemmer.                                                          
Både i 2025 og 2026 har vi haft 90 gennemløb på dagen, hvilket er det maksimale antal 
gennemløb med to dommere.                                                                                                              
Vi får stor ros fra deltagere til vores prøver.  

2026 bliver et mere stille år.                                                                                                                             
Vi har haft en prøve i februar, som tæller til DKK DM 2026 og vores store prøve i marts, som 
tæller til DKK Årets Hund.                                                                                                                   
Det er pt. de eneste planlagte officielle prøver i 2026, da jeg har termin i juli 2026.  

Vi afholder dog stadigvæk rallydysten i Lindbjerg en gang i kvartalet.  

Jeg vil slutte beretningen af med, at jeg håber vi ses til rallysjov en gang i fremtiden.  

På vegne af Rallyudvalget 

Kommentarer til Rallyudvalget: 

- Da Rallyudvalget ikke er til stede, bliver årsberetningen læst op af Maria Lee Christensen. 
- Tina Brigo ønsker at kunne reservere plads til tilmelding til rally prøve. Mener det er 

urimeligt at uddeling af Årets Rally sker på en bestemt prøve i Jylland, som kan være fyldt 
op før tilmeldingsfristens udløb. 

- Erik Stienenbos: svare på dette – ser hvad Tina mener, men lige denne begivenhed hvis den 
er åben fra oktober af så ligger begivenheden allerede på Facebook og man kan melde sig 
til allerede fra oktober af. Så man kan bare reagere med det samme. 



 

- Der bliver snakket om der er evt. kunne være og blive fortrinsret for sheltier til div. 
Begivenheder klubben laver                                                                                                               
Svar: De begivenheder der er mulighed til at lave fortrinsret til sheltier, vil der fremadrettet 
blive en tilmelding for sheltier før åbning af tilmeldinger til andre racer. 

- Anne Kristensen: Man skal huske dette er en klub bestående af frivillige så derfor kan man 
ikke forvente alting er perfekt.  Så man kan i det mindste respektere de frivillige der ligger et 
stort stykke arbejde i klubben. Så en opfordring til at man er tolerant og der bliver holdt en 
god tone til alle dem der gør et stykke arbejde.                                                                            

- Diskusionen fortsætter, dirigent Birte Christoffersen lukker for debatten. – Tina Brigo 
udtrykker utilfredshed med dirigenten. 

-  
- Redningsfonden:  

Der er ingenting fra redningsfonden. 

- LP-udvalget: 

Der er ingenting fra LP-udvalget. 

- Nosework-udvalget: 

Der er ingenting fra Nosework udvalget. 

- Sundhedsudvalget:  
Årsberetning 2025 Sundheds-og avlsudvalget DSSK v. Anja Stienenbos. 

Den udleverede årsberetningen gennemgået. 
                            

Kommentarer til Sundhedsudvalget: 

- Der bliver kommenteret om DKK’s nye regler om avl og man skal være opmærksom på dette 
og om det er godt eller skidt. Dette kan få indflydelse på om folk vil undersøge deres hunde i 
fremtiden da det på vores race ikke er som et krav at HD og AD fotografere. 

- Der bliver givet meget ros til sundhedsudvalget om det arbejde der bliver lavet især også 
årsberetningen der er lavet til GF. 

- Der bliver snakket om øjensygdomme og til sammenligningen med collie klubben så er vi i 
sheltie verden kommet meget langt. Men bør vi mon have mere fokus på de øjenhår 
(distichiasis)? Er det blevet et problem for vores race?                                                                    
Svar: Det er umuligt at avle sig ud af dette, da man kan parre to frie hunde og stadig ende 
ud med en der har distichiasis. Omvendt kan man parre hunde med distichiasis og ende ud 
med frie. Det er ikke et problem for vores race da det er lave grader de tilfælde vi ser.       
Det der er vigtigt, er at holde øje med er om det bliver slemme grader af distichiasis og det 
bliver et problem så kan man begynde at bekymre sig                                                               . 
De tilfælde vi ser, er en mild grad  

- HD der bliver snakket om DKK’s måde at vurdere billederne på. Flere ender nok ud med at 
fravælge det i fremtiden.  

- Tina Brigo: Mener det er forkert at der ikke er et aktivitetsudvalg og at det burde være et 
punkt for sig selv til GF og at det hele er underafdelinger af et aktivitetsudvalg.  Hun ytrer 
utilfredshed i at hun læser i Sheltiebladet at hvis ex LP udvalget ikke afholder to prøver 
næste år, så bliver der ikke en årets LP sheltie. 

- Dirigenten stopper Tina da det ikke drejer sig om sundhedsudvalget og punkt 4 er færdig.  



 

Erik Stienenbos - der blev på en almen GF år tilbage stemt igennem, at aktivitetsudvalget 
bliver sløjfet og der så kom de forskellige udvalg i stedet.      

Svar: Der skal tjekkes op på ordet Aktivitetsudvalg på div. Sider og skal slettes. På siden 
Sheltie.dk under paragraf 5.  

- Tina Brigo ville ønske der sad et aktivitetsudvalg der kunne koordinere flere prøver i 
lydighed pga. det er svært at finde dommere. 

- Birte Christoffersen stopper igen Tina da alt dette bør komme under eventuelt.  

                                                 

5. Kassererens fremlæggelse af årsregnskabet til godkendelse og 

meddelelse af ansvarsfrihed: 

Formanden fremlægger årsregnskabet da kassereren Britt 

Hemmingsen har meldt afbud: 

Vores revisorer og jeg selv har brugt utroligt meget tid på at 

gennemgå hele regnskabet. Når vi kigger på resultatet, så kommer 

vi ud med et minus på 12.000kr det er i første omgang den 

afskrivning der er blevet lavet på nogle gamle lagerbeholdninger. 

Der har været nogle bilag som er blevet posteret forkert.  

Kommentarer til Årsregnskabet: 

Tina Brigo: 

- Får suppleanterne kørepenge når der afholde bestyrelsesmøder?                                                                                                 

Svar: Ja  

- Hvor bogføres sponsorater?  Specifikt fra udstillingen i marts, 

hvor der blev sponsoreret nogle fodbolddrenge hvordan 

bogføres det?                                                                                            

Svar: I stedet for at der skulle betales leje for arealerne, blev der 

indbetalt sponsorat til ungdomsklubben.  

- Hvor bogføres gaver?                                                                               

Svar: Under Blomster og gaver med mere, Administration.  

Vil gerne vide hvem der får alle de gaver og blomster?                          

Svar: Der er bla. Givet blomst til vores revisor som har været 

med i 10 år. Der bliver også givet blomster hvis der er et 

langtidsmedlem der er gået bort til begravelse. 

 

Anja Stienenbos: Gaver med modtagelse til de frivillige ligger 

den også under den post? (julegaver) 

Svar: Ja. – Hertil er der flere af de frivillige i klubben der er til 

stede der udtrykker stor glæde for den lille anerkendelse. 

 

Tina Brigo: hvor er alle de veste og jakker bogført?                               

Svar: De er med i 2024 regnskabet. 

Tina ved der er købt veste som hun ikke mener at have set på 

udstillinger med mere. 

Dertil svare Anja Holmgren at hun har en udstillingsvest, men at 



 

hun selvfølgelig ikke tager den på før hun er færdig med at 

udstille sine egne hunde, da dette vil sende et helt forkert signal. 

 

Sporudvalget udtrykker også taknemlighed over en vest når de 

går rundt i skoven at det er tydeligt hvor de kommer fra og hvad 

de laver. 

Tina Brigo: kan ikke godkende regnskabet fordi hun ikke har fået 

refunderet sine penge fra to hvalpe hun har udstillet. Så fordi 

hun ikke har de blanketter til sine hvalpe fra udstillingen i marts 

måned sidste år. Tina kommer med en redegørelse for forløbet 

samt redegør for manglende indmeldelse at hvalpekøbere. 

Dirigenten: stopper diskussionen og henviser til, man går tilbage 

til regnskabet.  

Dertil må Tina Brigo tage de ting op internt med Bestyrelsen.  

 

Regnskabet godkendt med 10 stemmer for og 1 imod. 

 

6. Forslag fra medlemmer og bestyrelse:                                                                                                               

Da der ikke er kommet nogle forslag, springes dette punkt over. 

 

7. Bekendtgørelse af valg til bestyrelse og revision: 

 
Pkt.7 

Bekendtgørelse af valg til bestyrelse og revision: 

På valg fra bestyrelsen er: 

- Erik Stienenbos 

- Mette Wulff-Jensen 

- Maria Lee Christensen 

 

 Følgende personer stiller op til bestyrelsen: 

- Erik Stienenbos 

- Mette Wulff-Jensen 

- Maria Lee Christensen 

- Ernst Holmgren 

- Tina Brigo Hansen 

 

Der er 38 gyldige stemmer og 2 ugyldige stemmer  

              Af de 38 gyldige stemmer har der været 35 med 3 krydser på og 3 hvor der kun har været 1 kryds   

              på.                           

 

 Resultat af stemmer til Bestyrelsen: 

Erik Stienenbos               - 35 stemmer 

Mette Wulff-Jensen       - 17 stemmer 

Maria Lee Christensen   - 23 stemmer 

Ernst Holmgren               - 30 stemmer 



 

Tina Brigo Hansen           - 3 stemmer 

 

Erik Stienenbos, Maria Lee Christensen og Ernst Holmgren er valgt ind i bestyrelsen. 

 

Tina Brigo ønsker ført til referat at hun vil ikke godtage resultatet fordi hendes hvalpekøberes 

stemme er ugyldig. 

  

 Valg af suppleanter: 

- Der er 3 der stiller op til suppleant, der bliver lavet en afstemning på papir. 

 Tina Brigo viser utilfredshed over man kan stille op som suppleant uden at stille op i bestyrelsen. 

 Der bliver her henvist til vores klublove som hvert år bliver godkendt at DKK-jurister. 

Birte Christoffersen lukker den af igen da hun har ansvar for vedtægterne bliver overholdt, hvilket 

de gør ved denne GF. 

 

 Resultater af stemmerne til Suppleanter: 

 Mette Wulff-Jensen        - 10 stemmer 

 Kirsten Klitsgard              -10 stemmer 

 Tina Brigo                         -1 stemme 

 Mette Wulff-Jensen og Kirsten Klitsgard valgt ind som suppleanter.           

 

 

 Valg til revisionen: 

 Tina Brigo og Lotte Skriver byder ind som revisor, der stemmes via håndsoprækning. 

 

 Resultater af stemmerne til revisor: 

 Lotte Skriver - 9 stemmer 

 Tina Brigo - 1 stemme 

- 1 Blank stemme 

  

 Lotte Skriver valgt som revisor  

 Tina Brigo valgt som revisor Suppleant  

 

 

8. Eventuelt (Under dette punkt kan der ikke træffes beslutninger, kun afgives tilkendegivelser og / eller for 

bestyrelsen uforpligtende forslag) 

 

- Christine Vammen: Angående de jakker med logo der tror jeg godt der er flere der kunne have 

interesse i disse.                                                                                                                                           

Svar:  Dette er noget der arbejdes på så de kan blive tilgængelige for alle medlemmer. Vi er i 

kontakt med Arrak, som er en svensk virksomhed. De har flere svenske special klubber som 

kunder, og de arbejder på at åbne op for udenlandske kunder også kan købe direkte. Det er 

dette vi pt. Venter på. 

- Tina Brigo: Hvis bestyrelsen reelt har suppleanterne med til at arbejde, og de er en omkostning i 

forhold til benzin omkostninger, så kunne man evt overveje at udvide bestyrelsen i stedet for? 

Det siger jeg fordi jeg mener at lovene trænger til at blive revideret. De ligner ikke dem der 



 

engang var. Som da jeg selv var med et stykke tid.                                                                     

Svar: Erik: I forhold til det med at få lovene revideret, så får alle medlemmer hvert eneste år 

muligheden for at indsende forslag til GF, med punkter i forhold til at vores klublove bliver 

ændret. Det har der ikke været nogen der har indsendt de sidste mange år. Derfor går vi ud fra 

de klublove vi har i dag, så derfor er up to date, og vores medlemmer er tilfredse. 

Når vi snakker suppleanterne, så står det bestyrelsen frit at vælge om man vil invitere 

suppleanterne med til bestyrelsesmøder. I tilfælde af at der er et bestyrelsesmedlem der falder 

fra og en suppleant skal træde til med det samme, så er suppleanten up to date med hvad der 

sker i bestyrelsen. Det er derfor de kommer med.  

 

Tina: Jeg kender alle de begrundelser, du skulle bare høre hvad jeg sagde. Egentligt hvad jeg 

sagde det er, at lovene trænger til en gennemgribende gennemgang. Det er derfor jeg ikke har 

fremsendt enkelte forslag til ændringer i lovene. 

Erik: Hvorfor har du så ikke sendt dem ind, så kunne vi have behandlet dem her i dag. 

Tina: Derfor. 

Fordi det er så omfattende og der er så mange ting, at jeg vil gennemarbejde dem. Derfor. 

Erik: Men GF har allerede været offentliggjort i november måned. 

Tina: Nu har jeg jo sagt det for 2 år siden, hvis du har forstået det. 

Erik: Du kan bare sende dem ind til næste Gf. 

Christine Vammen: Kan vi ikke bare blive enige om at arbejdsgangen for gennemgang af lovene, 

det er at man sender forslagene ind. Så bliver de behandlet på GF. 

Dem der opfordrer til ændringer de skal sende de ændringsforslag ind så man kan arbejde med 

dem på en GF. 

Tina: Nu siger jeg det igen, det er ikke enkelte forslag til ændringer i lovene. Det er en 

gennemgribende ændring af lovene, sådan de er up to date. 

Christine: Det er stadig arbejdsgangen, som er man minutiøst går det igennem og laver 

ændringsforslag til de love. 

Tina: Ej, det er altså en bestyrelses opgave. 

Svar: Nej det er det ikke. 

Birte Christoffersen: Klubbens love vedtages på en generalforsamling. 

Tina: Jeg ved det. Men nu er vi nået dertil hvor de er blevet ændret og ændret og ændret. Der er 

nogle formuleringer som der ikke passer med andre ting. 

Birte: Det er ligegyldigt så skal det laves på en generalforsamling, så skal det med som forslag til 

næste generalforsamling. Hvis det er det man ønsker. 

Anja: Tina hvis du ser noget som skuer dit øje i lovene, så må du have en ide om hvad det er du 

gerne vil have kigget på. 

Tina: Ja og det er rigtig mange ting, det er lige præcis derfor. 

Anja: Hvis du så konkretiserer det med de paragrafer hvilken del der skurer dit øje, så kan du 

konkretisere hvilke dele i de paragrafer der bør gennemgås. Det kan man så tage op på en GF. 

Så kan du gennemgå alle klublovene på næste GF. 

Tina: Lige præcis det er det jeg vil undgå. 

Erik: Det kan vi jo ikke undgå for vi skal jo gennemgå dem. Udover det så når en lov er vedtaget 

på en GF, så skal vi ændre de punkter i vores klub lov og derefter sende dem ind til DKK til 

godkendelse. Fordi vi er en specielklub under  DKK og hvis DKK ikke godkender den ændring så 

kommer det ikke til at ske. 



 

Tina: jeg ved godt hvordan det foregår. Men derfor prøver jeg stadig at sige at der skal en 

gennemgående ting til. 

Birte: Det er hørt og jeg er sikker på det er noteret. 

Tine Wiberg: Det jeg hører dig sige, er at.  

Bestyrelsen skal gå ind og foreslå nogle ændringer, de skal revidere. Men man er jo nød til at 

foreslå en ændring før man kan revidere noget som helst. 

Den ændring som du synes skal ændres skal op til en GF, og der skal den vendes. Men hvis ikke 

bestyrelsen kan se at du synes der er noget der skal laves om. Så sker der jo ikke noget. Så må du 

formulere for bestyrelsen og skrive et forslag som vi alle skal stemme om vi vil godtage, det er 

sådan forretningsgangen er. Det er sådan lovene siger. 

Tina: det ved jeg godt men det er derfor jeg foreslår det andet. 

                    Birte Christoffersen lukker den her ned med lovene 

- Tina Brigo: Sheltiebladet - begrundelsen for at championaterne er sat ned til en halv side er at det 

ikke skulle være et udstillingsblad. Men viser utilfredshed over at man kan få en kvart side for at 

vinde en åben eller blive nr 3 i øvet klasse i rally. Og kun kan få en halv side i bladet for at blive 

champion det synes hun er lidt forkert. Man bør evt. få en side når man bliver champion og 

måske tænke over hvordan man bruger den side. Den kunne evt også bruges med lidt tekst 

omkring hvordan det har været at blive champion, og vejen dertil. Så bladet kan blive mere 

interessant. 

Svar: Redaktøren er blevet opfordret til at sørge for at være mere aktiv på diverse sociale medier 

om at vi søger flere indlæg til Sheltiebladet. Vi er afhængige af at vores medlemmer kommer 

med indlæg til bladet. Hvis der er indlæg der er sendt ind til bladet som ikke er kommet med, så 

vil Formanden gerne vide dette for det skal selvfølge med. 

Bladet skal ikke være et resultat blad men et blad til vores medlemmer med forskellige ting. 

Der arbejdes på at forbedre Sheltiebladet. 

-  Tina Brigo: Stemmesedler til GF den har været alt for indviklet. Folk har haft svært ved at finde ud 

af den og at finde deres medlemsnummer. 

Svar: Stemmesedler, det er noteret det bliver kigget på det næste gang. Det har været en svær 

procedure med de kuverter til brevstemmer. 

Til næste GF der kommer et forslag til et extra punkt i klubloven, et forslag om man fremadrettet 

skal kunne stemme digitalt.  

Medlemsnummer, Alle har fået en mail med medlemsnummer når de melder sig ind. 

 Birte Christoffersen: knytter en kommentar til, at de stemmesedler der er talt op, der har 

ingen været ugyldige, fordi man ikke har kunne finde ud af at sætte krydserne korrekt. 

Lukker derefter ned for dette punkt. 

- Tina Brigo: Spørger ind til hvor de resterende bestyrelsesmedlemmer er til dagens GF er. 

Svar: Britt Hemmingsen har meldt afbud og Mette Wulff-Jensen er ikke til stede pga. hendes 

graviditet, som driller hende og derfor ikke er i stand til så lang en køretur. 

- Tina Brigo: vil gerne kritisere over at der er valgt en dirigent fra Jylland, hun kan ikke se hvorfor 

klubben skal betale for det. 

Svar: Erik. Birte er valgt fordi hun kender klublovene og vi har prøvet med en anden dirigent som 

vi ikke var tilfreds med. 

Dertil skal det også siges at det desværre er sidste gang Birte kommer med til Sjælland, pga den 

lange køretur. Så næste GF på Sjælland der kommer en anden dirigent. 

- Tine Wiberg: Mentalsundhed på Sheltierne. 



 

Hun ser så velfungerende sheltier på hende kurser og dette glæder hende meget. Hun møder 

dog en sjælden gang nogle andre der henvender sig, fordi hun har haft en kontakt til dem. Det er 

heldigvis ikke mange, men håber dog at man opfordrer avlere til at se på deres avl.  

Dertil at man er opmærksom på om der kunne være adfærds problemer med en kombination 

man har lavet. 

Anja: det står i den dyrevelfærds lov fra DKK. 

Lotte: tror ikke det er i nogen opdrætters interesse at opdrætte sheltier med dårligt 

temperament. 

Der er set et stort skred i den positive retning i forhold til vores race. 

- Erik Stienenbos: Vil gerne takke alle de frivillige i klubben og bestyrelsen. Derudover så skal man 

huske bestyrelsen også sidder som frivillige. Det vil sige første prioritet er vores familier, så 

kommer nok vores arbejde og så klubben. 

Det vil sige bla. Der er ikke behov for medlemmernes tilladelse til at afholde ferier, det vil jeg 

gerne at det bliver respekteret. 

Vi er frivillige og vil IKKE acceptere at vi bliver udskammet og udsat for chikane på offentlige 

medier, det kommer til at resultere i at der bliver taget fat i juristerne fra DKK. For at få hjælpe 

til hvordan sådan en sag skal håndteres, det vil vi ikke finde os i fra Bestyrelsen. Vi er valgt ind 

på en samlet GF og vi elsker hvad vi laver. Vi er selvfølge ikke fejlfrie og vi kan alle lave fejl. 

Lotte: man kan vel blive ekskluderet hvis man ikke opføre sig pænt? 

Erik: det kan man i de fleste tilfælde, efter en advarsel. Hvis det så ikke stopper, kan der sendes 

en disciplinær sag til DKK. 

Tina Brigo: Der er to sider af den sag. 

Erik: det kan sagtens ende med en disciplinærsag. Udover det så gør vi det er med glæde os der 

sidder i bestyrelsen og det vil vi gerne fortsætte med. 

 

Generalforsamlingen slutter. Dirigenten takker for god ro og orden. 

 

 

 

Egtved den 28.04.2026 

 
            Dirigent 


